

法院副院长“操盘”敲诈市委书记

身为市人民法院副院长，他把敲诈的绳索套在了市委书记的脖子上。同样手法，几乎同一时间，一位县委书记也没有摆脱他的勒索。位高权重的受害者不仅没有立即报警，反而托人说情，哀求罢手，最终累计支付400多万元。

5年后，从监狱中发出的一条举报线索，才使警方锁定这两起敲诈勒索案的“操盘手”。

记者调查发现，两起成功“敲诈”市县一把手的离奇案件，真实折射出一些地方灰幕重重的政治生态，对为官不净、监督缺位发出深刻警示。



同样手法:组织上访,短信威胁,直接敲诈

2008年7月，河南省舞钢市(县级市)国土资源局对一宗土地挂牌出让。时任舞钢市人民法院副院长王跃、时任舞钢市人民法院执行局干警魏德明，假借魏德明姑姑的名义，参与该宗土地竞拍。

虽然经过竞拍程序，但舞钢市国土资源局于当年8月终止这块土地的出让，并向竞买各方退还了保证金。这时，隐身其后的魏德明出现了，他以终止拍卖导致受损为由，要求政府赔偿他姑姑的损失。

在王跃的指使下，魏德明很快就把矛头直接对准了时任舞钢市委书记的祝义方。魏德明多次发短信、打电话给祝义方，称该宗土地挂牌出让中存在官商勾结、以权谋私等行为，并向上级部门举报相威胁，要求祝义方赔偿损失。

此后，魏德明不断给祝

义方发短信、打电话，威胁如果不解决所反映的问题，就收集祝义方担任舞钢市长、市委书记期间的问题，向上级纪检部门反映，并发到网上。

魏德明也确实这么做了。检察机关提供的多名证人证言显示，“祝义方经常收到魏德明的威胁短信，搞得很发愁”，“被气得浑身发抖”。

比此案早3个月，即2008年4月，与舞钢市毗邻的漯河市舞阳县，因建设盐化工厂，县政府拟征用辛安镇180亩土地。征地过程中，辛安镇老蔡村村民蔡国卿认为补偿太少，拒绝领取补偿款并赴京上访。蔡国卿的女儿蔡艳芳找王跃帮忙。王跃指使魏德明帮助处理此事。

北京奥运会期间，蔡艳芳和她父母、弟弟，一家四口到国家信访局上访。舞阳

县辛安镇和老蔡村的干部连夜赴京把他们接回，然后百般劝导不要再上访，政府会认真处理此事。过了一段时间，没有领导再找蔡艳芳谈土地补偿一事，蔡艳芳就又找魏德明求助。

魏德明怂恿她直接找舞阳县委书记秦建忠。蔡艳芳给秦建忠发了“还要向上级告”的威胁短信。几天后，秦建忠打来电话，让她到县政府当面反映。

王跃、魏德明、蔡艳芳三人，多次在一起商议如何制造事端、扩大声势。王跃、魏德明还编写好威胁短信转发给蔡艳芳，由蔡艳芳多次转发给时任的舞阳县县长、县委书记以及漯河市委书记，并将关于控告舞阳县县长、县委书记的信件广泛发送，造成影响。

检察机关在法庭上出示的证据显示，2008年9月17日，舞阳县委书记秦建

忠收到蔡艳芳的短信：秦书记，我是蔡艳芳，以后不要派人给我谈，什么副县长、副书记都不行，县长或你来可以。260万元，一分都不能少，少一分叫你们土地局长、城建局长、县长和你都住监狱。

就在当天，秦建忠又收到蔡艳芳短信：秦书记，我回来了，你什么时间有空？告你的信又印了2000份，发出去不发？

王跃还帮助撰写、修改举报信，而且安排自己的3名亲戚和蔡艳芳一起去北京上访，以达到5人群体上访的标准人数，制造影响。

王跃、魏德明还给蔡艳芳提供部分河南省省级领导的手机号，让其广泛发送反映舞阳县委书记经济、作风问题的短信。据了解，有省领导将短信转发给漯河市委书记。这让秦建忠大为震惊。

同样逻辑:托人说情,书记“认怂”

王跃“操盘”的针对舞钢市委书记和舞阳县委书记的敲诈案，采用了几乎同样的手法。令人吃惊的是，受害者的反应和应对方法，遵循了几乎同样的逻辑。

祝义方虽然被魏德明的敲诈短信“气得浑身发抖”，但他没有报警，而是选择了找人说情。当地不少官员都曾受祝义方委托，找魏

德明说和。

王跃的辩护人宋杰夫说：“王跃作为说和人出现，不断在双方之间传话、谈价钱，最终将金额确定为260万元。”据了解，魏德明最初张口就要400万元。

2008年9月11日，祝义方通过舞钢市一家钢铁企业向魏德明提供的账户上转款260万元。此后一周内，

王跃得到其中的140万元。

在王跃“操盘敲诈”秦建忠的案件中，辛安镇领导受秦建忠委托，和魏德明谈判。他们最终在舞钢市的舞钢大酒店达成结果：除了按照每亩3.7万元的价格支付蔡艳芳家土地补偿款外，另付150万元以换取魏德明不再勒索秦建忠。

辛安镇领导称，2008年

12月，自己筹措50万元，从平顶山一家企业借款100万元，分多次汇入蔡艳芳建设银行、农业银行的账户。

这150万元中，蔡艳芳仅仅得到40万元。其余110万元，被王跃和魏德明瓜分。王跃指使魏德明在漯河市柳江路一楼盘，以王跃母亲的名字购买一套房子，并装修好。

“颈、腰腿痛”有良方

颈、腰椎如果出现病变容易产生颈、腰疼痛，使颈腰关节活动受限，低头抬头、弯腰拾物、站立行走感到困难，给正常生活和工作带来不便。“侯氏仙草”活骨膏针对颈腰疼痛问题研制而成，适用于颈、肩、腰、腿及关节疼痛等症。

本品为外敷贴剂，使用前先将皮肤清洗干净，将膏面直接贴敷于患处，每天更换一次。请认准“侯氏仙草”商标，谨防假冒，在厂家专业人员指导下更有利于康复(一个疗程轻症5盒，重症10盒)。

畅销12年，值得信赖！迎双11购物节，11月5日~12日全年特大优惠，买11送6，买21送16，买31送31！

郑重承诺：心存顾虑患者可先买5盒体验，使用7天无效，立刻退药退款！

咨询专线：0574-27882278 (市内免费送货、外地邮寄，货到付款！)

专销地址：宁大附属医院北百姓健康大药房(中马路549号人民路口东100米)



豫医械广审(文)第2015120103号
豫食药监械(准)字2014第2260095号

房屋招租公告 编号：16010号

本单位拟将下列房产的租赁权进行公开招租：

一、招租标的：(1)郾城区横街镇爱中原供销社采购站的房屋，约540平方米(底价1.27万元/年)。(2)郾州区姜山镇人民路26号原供销社商场三楼的部分房屋，约530平方米(底价5.5万元/年)。(3)郾州区中河街道麦德龙路10、12、14号的房屋，约180平方米(底价7.92万元/年)。(4)郾州区中河街道麦德龙路42-44号的部分房屋，约60平方米(底价7.8万元/年)。(5)江东区荷花一村25幢12号原郾州区机关幼儿园的房屋，约230加空场地220平方米(底价7.45万元/年)。(6)江东区彩虹南路16号华能彩虹大厦11楼办公房，约140平方米(底价5.25万元/年)。(7)江东区百丈东路1113号的房屋，约260平方米(底价14.7万元/年)。(8)郾州区高桥镇原供销社岐阳分社的部分房屋，约210平方米(底价2.4万元/年)。(9)郾州区高桥镇江南村原供销社江岸生产商店的房屋，约140平方米(底价2.4万元/年)。(10)郾州区高桥镇望江村原供销社新安生产商店的房屋，约200平方米(底价2.4万元/年)。

二、咨询、报名：即日起(节假日除外)接受咨询、办理报名手续，其中竞租标的(1)至(7)报名至2016年11月11日上午11时止。有意者单位可持公司营业执照复印件、法人代表身份证及相应的委托文件，自然人凭有效身份证件、户籍在宁波市范围外的报名人还应提供暂住证办理报名手续，按有关规定进行资格审核，符合条件的方能取得参租资格，并按规定缴纳参租保证金。

三、竞租时间：视报名情况另行通知。

四、联系地址：宁波市郾州区钟公庙街道华裕路68号。

咨询电话：87334177 报名电话：87375747 联系人：傅、沈

同样结局：官员落马，东窗事发

2013年7月，祝义方在平顶山市政协党组书记、新城区党工委书记任上“落马”。法院审理查明：2000年至2013年期间，祝义方在担任舞钢市长、市委书记、平顶山市新城区党工委书记期间，非法收受和向他人索取财物共计人民币约2000万元，不能说明合法来源的巨额财产共计人民币1373万余元。法院判处其无期徒刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。

2016年9月8日，漯河市纪委通报称，经查，秦建忠违反组织纪律、违反廉洁纪律，违反国家法律法规，其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

祝义方落马后，向

检察机关提供曾受到魏德明敲诈勒索的举报线索，并获得“立功表现”。王跃听到魏德明被抓的消息后，在警方实施抓捕他的前夜，无声无息地消失了。“失联”近一年半后，王跃于2014年底被警方抓获。

经法院审理查明，王跃除了犯敲诈勒索罪外，还利用职务便利，侵吞本单位财物20万元，构成贪污罪；非法收受他人财物共计13万元，为他人谋取利益，构成受贿罪。法院判决王跃数罪并罚，合并执行有期徒刑11年，并处罚金30万元。

魏德明因敲诈勒索罪、重婚罪、伪造国家机关证件罪，数罪并罚，被判处有期徒刑8年6个月。

■记者手记

离奇敲诈案得逞凸显多重警示

河南省舞钢市人民法院副院长“操盘敲诈”市县委书记案已尘埃落定。情节虽然离奇，对这两起案件诸多细节分析，可以透视当地政治生态的多重侧面。

两起案件均与土地资源利用有直接关系。

舞钢市国土资源局对一宗土地挂牌出让，经过竞拍程序后，却莫名其妙地终止出让。舞阳县政府征迁辛安镇老蔡村180亩土地，没有获得上级批复，以极低价格违法强征。

近年来，随着城镇化速度提升，不少县城周边土地成稀缺资源，价格不断攀升。土地征迁拍卖中，一些地方政府出现违法乱纪、暗箱操作行为。从河南省落马的县委书记的犯罪记录看，在土地交易中进行利益输送成为官员违法乱纪的“常规行为”。

被敲诈者息事宁人保自身平安，委曲求全以防耽误升迁。

当王跃、魏德明把

矛头直接指向祝义方、秦建忠时，面对赤裸裸的勒索和肆无忌惮的挑衅，他们的反应竟然都是花钱消灾、息事宁人、忍气吞声。而王跃明显利用了一把手的心理软肋。祝义方在笔录中称：“之所以答应给魏德明钱，是害怕他闹起来，影响政治前途。”

被敲诈者同意付钱后，巨额资金均来自企业。在敲诈祝义方的案件中，260万元的勒索款由舞钢市一家钢铁企业先行支付。后来，舞钢市政府以科技经费的名义，用财政资金还给企业。在敲诈秦建忠的案件中，150万元的勒索款由辛安镇领导出面筹措，其中的100万元借自平顶山一家企业。

此案透露出当地政商之间的暧昧关系，权力寻租必然滋生腐败。两地亟待加大党风廉政建设力度，重建新型政商关系，净化政治生态。

据《半月谈》